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SESSÃO LEGISLATIVA DA 13ª. LEGISLATURA 
 

PAUTA DA 14ª. SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DELIBERATIVA/2015 
 
 

Data: 18 de maio de 2015. 
Horário início: 19h30 

Local: Plenário Sidnei Sanches 

 
 

EXPEDIENTE: (duração 01 hora e 30 minutos – Art. 109 em diante) 
 

Abertura: Pela grandeza da Pátria e do Município de Nova Andradina, declaro aberta essa Sessão Ordinária. 
 

SERÁ ENTOADO NA 1ª SEGUNDA-FEIRA DE CADA MÊS. 
 

Convidamos a todos os presentes para cantar o HINO DE NOVA ANDRADINA 

 

Leitura Bíblica 
 

(Leitura e votação da Ata da Sessão anterior (Art. 110) pedir dispensa da leitura da ATA e colocar em votação a 

referida Ata. 

 

I – Leitura do Expediente recebido de diversos (Art. 111) – ler relação com tópicos anexa. 
 
II – Leitura do Expediente recebido do Executivo e Secretarias (Art. 111).  
 
III – Leitura do Expediente apresentado pelos Vereadores (Art. 111). 
 
IV – Leitura das proposições: (Art. 111 - §1º); 
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1- PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO 

15/2015 

 

Vereador José dos Santos Correia-PMDB Projeto de Lei nº 15, de 14 de maio de 2015 “Institui 

homenagem aos Servidores Municipais e dá outras 

providências”.  

 

2- PARECERES 

12/2015 

 

Vereador Valter Masuzo Yasunaka-PSDB Projeto de Lei nº 14, de 7 de maio de 2015 "Institui no 
calendário Oficial de Datas e Eventos do Município de 
Nova Andradina, Estado de Mato Grosso do Sul, o 
Encontro de Motociclistas "New Route Motorcycle", e 
dá outras providências".   

 
3- REQUERIMENTO  

52/2015 Vereador Vicente Lichoti-PT 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

REQUER À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 
expediente ao Promotor do Patrimônio Público da 
Cidadania e do Meio Ambiente, SR. ALEXANDRE ROSA, 
e ao Promotor do Idoso, da Infância, da Adolescência e 
da Pessoa com Deficiência, SR. PAULO LEONARDO DE 
FARIA, requerendo o fornecimento de dados e 
estatísticas dos últimos 12 meses, mês a mês, sobre as 
representações de encaminhamento, por parte de 
munícipes cobrando atendimento por parte da 
Secretaria Municipal de Saúde de Nova Andradina aos 
receituários, solicitando medicamentos, exames, 
consultas e solicitações de combustível para translado. 

53/2015 Vereadores Subscritos 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

Os Vereadores que a esta subscrevem, de 
conformidade com os §§ 1º e 2º, do artigo 106, do 
Regimento Interno, tendo em vista que no dia 25 de 
maio de 2015, haverá reunião juntamente com o 
Prefeito Municipal de Nova Andradina na bancada 
Federal, REQUEREM que a reunião Ordinária realizada 
semanalmente na segunda-feira em seu horário normal, 
seja transferida para o período da manhã, às 08h00 do 
mesmo dia. 

 

4 – INDICAÇÃO 

230/2015 Vereador Ricardo Lima-DEM e Roberto Alves Pereira-

PMDB 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICAM À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, 
à Secretária Municipal de Infraestrutura, SRA. 
ELIZABETH SUMIKO ANAMI NOGUEIRA, e ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos SR. UMBERTO 
CANESQUE FILHO, solicitando que sejam colocados 
refletores no Centro de Treinamento do Estádio 
Andradão. 
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231/2015 Vereador Newton Luiz de Oliveira-PMDB 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA 

SOLER, e ao Secretário Municipal de Serviços Públicos, 

SR UMBERTO CANESQUE FILHO, solicitando limpeza de 

um terreno localizado na rua Milton Modesto, esquina 

com a rua Batayporã. 

232/2015 Vereador Newton Luiz de Oliveira-PMDB 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA 

SOLER, e à Secretária Municipal de Infraestrutura, SRA. 

ELIZABETH SUMIKO ANAMI NOGUEIRA, solicitando que 

seja feito calçadas na Avenida Eurico Soares na lateral 

da rodoviária em frente à Delegacia de Policia Civil. 

233/2015 Vereador Ricardo Lima-DEM, Roberto Alves Pereira-

PMDB e Mário Ferreira de Oliveira-PR 

 Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente 

diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICAM À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, 
à Secretária Municipal de Infraestrutura, SRA. 
ELIZABETH SUMIKO ANAMI NOGUEIRA, e ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos SR. UMBERTO 
CANESQUE FILHO, solicitando que seja feita a 
substituição de bicicletários danificados por novos, e a 
instalação de outros bicicletários (ou paraciclos) em 
pontos estratégicos na cidade, pede-se uma atenção 
especial em frente ao Banco Bradesco na Praça 
Queneciano Cecílio de Lima. 

234/2015 Vereador Newton Luiz de Oliveira-PMDB 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito Municipal de Nova Andradina, 

SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, e ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos, SR. UMBERTO 

CANESQUE FILHO, solicitando força tarefa para reparo 

na  rua José Pereira Sobrinho, entre as ruas Luiz Antonio 

da Silva e a Avenida Rio Brilhante. 

235/2015 Vereador Valter Masuzo Yasunaka – PSDB 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICA À MESA DIRETORA que seja encaminhado 

expediente ao Governador de Mato Grosso do Sul, SR. 

REINALDO AZAMBUJA, ao Deputado Estadual, PROF. 

RINALDO MODESTO, ao Assessor da Casa Civil, SR. 

EDSON STÉFANO TAKAZONO, ao Prefeito, SR. ROBERTO 

HASHIOKA SOLER, à Secretária Municipal de 

Infraestrutura, SRA. ELIZABETH SUMIKO ANAMI 

NOGUEIRA, ao Diretor-Presidente da Sanesul, SR. 

MARCELO LUIZ BOMFIM DO AMARAL, e ao Gerente 

Regional Leste da Sanesul Nova Andradina SR. JAIR 

RIBEIRO, solicitando a viabilização da instalação da REDE 

DE ESGOTO nos seguintes locais, conforme solicitação, 

mapa e abaixo-assinado em anexo de 74 munícipes que 

residem nos referidos trechos: 

- AVENIDA JOSÉ HEITOR DE ALMEIDA CAMARGO, no 
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trecho compreendido entre as ruas INERI PERIGO e 

ANTÔNIO DUARTE; 

- RUA MELVIN JONES, entre as ruas FRANCISCO DE ASSIS 

REINALDT e ANTÔNIO DUARTE; 

- RUA JUSCELINO KUBTSHECK, entre a AVENIDA RIO 

BRILHANTE e a rua ANTÔNIO DUARTE;  

- RUAS SANTA CATARINA, MARIO LOPES BEIRO e 

ANTONIO DUARTE, no trecho compreendido entre a 

RUA JUSCELINO KUBTSHECK e AVENIDA JOSÉ HEITOR DE 

ALMEIDA CAMARGO; 

- RUA GENTIL DUARTE, entre as ruas JUSCELINO 

KUBTSHECK e MELVIN JONES. 

236/2015 Vereadores: Valter Masuzo Yasunaka – PSDB, RTicardo 

Lima-DEM e Roberto Alves Pereira-PMDB 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICAM À MESA DIRETORA que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito Municipal, SR. ROBERTO 

HASHIOKA SOLER, à Secretária Municipal de 

Infraestrutura, SRA. ELIZABETH SUMIKO ANAMI 

NOGUEIRA, ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos, SR. UMBERTO CANESQUE FILHO e ao 

Secretário Municipal de Planejamento e Controle, SR. 

ARION AISLAN DE SOUSA, solicitando que sejam 

realizados os seguintes serviços na Estação Rodoviária 

de Nova Andradina: 

-Manutenção dos banheiros; 

-Instalação de lixeiras; 

-Manutenção do Bebedouro, (encontra-se com 

vazamento);  

-Porta-papéis;  

-Sabonete líquido;  

-Papel higiênico 

-Papel toalha;     

-Pintura e manutenção em geral da estrutura; 

-Manutenção do aparelho de TV da sala de espera;  

-Permanência de vigias (segurança) 24 horas.  
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237/2015 Vereador José Ferraz Chagas Filho-PMDB  

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICA Á MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA 

SOLER, com cópia ao Secretário Municipal de Serviços 

Publico, SR. HUMBERTO CANASQUE FILHO, e à Diretora 

do DEMTRAM, SRA. RITA DE CASSIA DE SOUZA 

OLIVEIRA, solicitando que seja viabilizado estudos para 

implantação de um redutor de velocidade, seguido de 

faixa de pedestre, na Rua Senador Auro Soares de 

Moura Andrade, na altura do nº. 429. 

238/2015 Vereador Newton Luiz de Oliveira-PMDB 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA 

SOLER, e à Diretora do DEMTRAN, SRA. RITA DE CÁSSIA 

SOUZA DE OLIVEIRA, solicitando que seja feito um 

recuo no sinal dos cruzamentos na Avenida Eurico 

Soares de Andrade, com a rua Milton Modesto. 

239/2015 Vereadores: José dos Santos Correia - PMDB e 

Aparecido Soares de Oliveira - SD 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICAM À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito Municipal de Nova Andradina, 
SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, e ao Secretário 
Municipal de Serviços Públicos, SR. UMBERTO 
CANESQUE FILHO, solicitando que sejam realizados os 
serviços de tapa-buracos e manutenção na Rua Walter 
Hubacher, de fronte a Casa Lotérica. 

240/2015 Vereador José dos Santos Correia-PMDB 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito Municipal de Nova Andradina, 
SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, ao Secretário 
Municipal de Serviços Públicos, SR. UMBERTO 
CANESQUE FILHO, e à Secretária Municipal de 
Infraestrutura, SRA. ELIZABETH SUMIKO ANAMI 
NOGUEIRA, solicitando que seja executado com 
urgência o recapeamento em todo o Conjunto 
Habitacional Argemiro Ortega Gutierrez. 

241/2015 Vereador José Ferraz Chagas Filho-PMDB 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICA Á MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, 

com cópia ao Secretário Municipal de Serviços Públicos, 

SR. UMBERTO CANASQUE FILHO, e ao Coordenador da 

Vigilância Sanitária, SR. LUCIO ROBERTO TOLENTINO, 

solicitando que seja feito a execução de serviços de 

tapa-buracos na Rua Luiz Antônio da Silva, até a Avenida 

Rio Brilhante, devido acumular água parada e exalar 

mau cheiro. 
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242/2015 Vereadores José dos Santos Correia - PMDB e José 

Ferraz Chagas Filho - PMDB 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICAM À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito Municipal de Nova Andradina, 
SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, e ao Secretário 
Municipal de Serviços Públicos, SR. UMBERTO 
CANESQUE FILHO, solicitando que seja viabilizado um 
estudo para o rebaixamento das guias com demarcação 
de estacionamento em diagonal, em todo o quadrante 
que envolve o Centro de Convivência do Idoso – 
CONVIVER. 

243/2015 Vereador Quemuel de Alencar Florentino-PDT 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito Municipal, SR. ROBERTO 
HASHIOKA SOLER, com cópia ao Diretor Executivo de 
Assessoramento da AGESUL, SR. JOEL FERNANDO 
ANDREASSI, solicitando patrolamento na estrada do Km 
152. 

244/2015 Vereador Mário Ferreira de Oliveira-PR 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito Municipal, SR. ROBERTO 
HASHIOKA SOLER, com cópia à Secretária Municipal de 
Infraestrutura, SRA. ELIZABETH SUMIKO ANAMI 
NOGUEIRA, e à Diretora do DEMTRAN de Nova 
Andradina/MS, SRA. RITA DE CASSIA DE SOUZA 
OLIVEIRA, solicitando que seja feito o rebaixamento da 
guia do meio fio, em frente o Camelódromo e Mercado 
do Produtor, na Avenida Eurico Soares de Andrade, 
entre as ruas Francisco de Assis Reinaldth e Ineri Perigo. 

245/2015 Vereador Sandro Roberto Hoici-DEM 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito Municipal de Nova Andradina, 
SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, e ao Secretário 
Municipal de Serviços Públicos, SR. UMBERTO 
CANESQUE FILHO, solicitando que toda malha asfáltica 
do Residencial Portal do Parque seja reformada. 

246/2015 Vereador Adriano Palopoli-PSD 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA 
SOLER, e à Secretária Municipal de Educação, Cultura e 
Esporte, SRA. NAIR APARECIDA LORENCINI RUSSO, 
REITERANDO INDICAÇÃO Nº 144/2014, solicitando 
empenho das autoridades para a realização do FESTIVAL 
DE PIPAS no Estádio Andradão, a ser realizado com a 
participação dos alunos das Escolas públicas municipais 
com possibilidade de abertura de inscrição para a 
população 

2472015 Vereador Adriano Palopoli-PSD 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER 
e a Secretária Municipal de Educação, Cultura e 
Esportes Professora NAIR APARECIDA LORENCINI 
RUSSO, solicitando estudos para que seja realizada a 
feira de literatura com a denominação de FEIRA 
LITERÁRIA DE NOVA ANDRADINA-FLIN, que contará 
com a presença de expositores com vários títulos de 
livros proporcionando conhecimentos, literatura e 
entretenimento, com apresentação de Work Shops e 
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palestras com a presença de escritores regionais e 
nacionais consolidando Nova Andradina como Pólo 
Cultural. 

248/2015 Vereador Vicente Lichoti-PT 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito Municipal de Nova Andradina, 
SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, e à Diretora do 
DEMTRAN, SRA. RITA DE CÁSSIA DE SOUZA OLIVEIRA, 
solicitando que sejam feitos estudos para permitir o 
estacionamento de utilitários da Empresa de Correios e 
Telégrafos S/A nas vagas reservadas a veículos oficiais 
ao longo da Avenida Antônio Joaquim de Moura 
Andrade. 

249/2015 Vereador Adriano Palopoli-PSD 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICA Á MESA, que seja encaminhado expediente ao 
Prefeito Municipal, SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, a 
Secretária Municipal de Educação, Cultura e Esporte, 
Professora NAIR APARECIDA LORENCINI RUSSO, 
solicitando que seja feita a convocação de Funcionários 
de Educação e Guarda Patrimonial para atender a 
demanda de 280 crianças do Centro Educação infantil 
Rita Ribeiro Hashinokuti. 

 
5 – MOÇÃO 

24/2015 Vereador  Newton Luiz de Oliveira-PMDB 

 

REQUER À MESA DIRETORA, que seja encaminhada 
MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO aos professores ANTONIO 
SALES e SONNER ARFUX DE FIGUEIREDO, ambos da 
Universidade Estadual de Mato Grosso do Sul (UEMS) – 
Unidade de Nova Andradina, por apresentarem 
trabalhos na XIV Conferência Interamericana de 
Educação Matemática – CIAEM, em Tuxtla Gutiérrez, 
Chiapas México, extensiva aos professores 
pesquisadores e colaboradores:  
-JOSÉ WILSON DOS SANTOS  

-LUCIANA KEMIE NAKAYAMA  

-LUDIANE FELIX BERTO 

-JOSÉ FELICE 
-SALVADOR LLINARES  

-JULIA VALLS  

-NIELCE MENEGUELO LOBO DA COSTA 

25/2015 Vereador José dos Santos Correia-PMDB 

 

REQUER À MESA DIRETORA, que seja encaminhada 
MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO à Coordenadora 
Pedagógica, SRA. KARINA DE FÁTIMA MARONI, ao 
Professor Responsável, SR. MÁRCIO LUIZ CANESTRARO, 
à Professora colaboradora, SRA. VANESSA CRISTINE 
MENEZES S. MONTILHA, à Coordenadora de Controle 
de Vetores – CCZ (Centro de Controle de Zoonoses), 
SRA. JOELMA CORREIA, ao Biólogo – CCZ (Centro de 
Controle de Zoonoses), SR. JHOY ALVES LEITE e aos 
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ALUNOS DO 6º. ANO A, da Escola Estadual Irman 
Ribeiro de Almeida Silva, pelo projeto desenvolvido 
sobre Agente de Endemias Mirim. 

26/2015 Vereador  José dos Santos Correia-PMDB 
REQUER À MESA DIRETORA que seja enviada MOÇÃO 
DE PESAR aos familiares do SR. ADILSON ANTONIO 
TOMAZINHO em virtude do falecimento dele ocorrido 
no dia 08 de maio de 2015. 

28/2015 Vereadores Aparecido Soares de Oliveira-SD e 

Vicente Lichoti-PT  

REQUEREM À MESA DIRETORA, que seja encaminhada 
MOÇÃO DE PESAR aos familiares e amigos de Sr. 
Epifânio de Jesus, pelo falecimento dele ocorrido no dia 
11 de maio de 2015, na cidade de Nova Andradina. 

V- Uso da Palavra no Expediente –Tema livre-(Art. 112) 

 (Terminada a leitura das matérias do expediente, o Presidente destina o tempo restante da hora do Expediente para debates, 

uso da tribuna). 

INTERVALO -10 minutos 

ORDEM DO DIA: (Art. 113). (fase da sessão onde serão discutidas e deliberadas as matérias) 

 

6 -VOTAÇÃO DOS PROJETOS 

12/2015 Vereador Valter Masuzo Yasunaka-PSDB 

Fazer a leitura da ementa do projeto e após a leitura, 

coloca em votação dizendo: 

 Em  discussão em votação os contrários que se 

manifestem. 

Projeto de Lei nº 14, de 7 de maio de 2015 "Institui no 
calendário Oficial de Datas e Eventos do Município de 
Nova Andradina, Estado de Mato Grosso do Sul, o 
Encontro de Motociclistas "New Route Motorcycle", e 
dá outras providências".   

 

Uso da Palavra na Explicação Pessoal - (Art. 121) – (30 minutos - sorteio) Manifestação sobre atitudes pessoais, assumidas 

durante a sessão ou no exercício do mandato. 

 

ENCERRAMENTO  

 

Depois da explicação Pessoal dos Vereadores inscritos o Presidente diz:  

Declaro encerrada a presente sessão agradecendo a presença de todos, e convidando-os para assistirem à 15ª SESSÃO 

PLENÁRIA ORDINÁRIA DELIBERATIVA, que será realizada no dia 25 DE MAIO DE 2015. 

 

TRIBUNA LIVRE (Art. 123.) 


